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ATA DA QUADRAGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 1 

PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO 2 

JEQUITINHONHA E MUCURI ************************************************ 3 

Aos vinte e um dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezesseis, às quatorze horas e 4 

trinta minutos, reuniu-se na sala de reuniões dos Órgãos Colegiados Superiores, sob a 5 

presidência do Prof. Reynaldo Campos Santana, o Conselho de Pesquisa e Pós-graduação. 6 

Estiveram presentes os professores Marcelo Luiz de Laia, Marcelino Santos de Morais, 7 

Wederson Marcos Alves, Flávio de Castro Magalhães, José Domingos Fabris, Thiago Santos, 8 

Marcus Vinícius Carvalho Guelpeli, Paulo de Souza Costa Sobrinho, Sérgio Ricardo Stuckert 9 

Seixas, Etel Rocha Vieira, Evandro Luiz Mendonça Machado, Wellington de Oliveira, Maria 10 

Letícia Ramos Jorge, Jaqueline Maria da Silva, Ana Cristina Rodrigues Lacerda, Alessandra de 11 

Paula Carli, Cláudio Heitor Balthazar e a representante dos Técnicos Administrativos em 12 

Educação Virgínia Geralda Batista. Justificou sua ausência a professora Poliana Mendes de 13 

Souza. Não justificaram suas ausências os professores André Luiz Covre, Cíntia Tereza 14 

Pimenta de Araújo, Geórgia Fernandes Barros, Davidson Afonso de Ramos, Marcus Soares 15 

Alvarenga, Leandro Rodrigues de Lemos, Wallans Torres Pio dos Santos, Harriman Aley 16 

Morais, Severino Delmar Junqueira Vilela, Marcos Lobato Martins e a representante dos 17 

discentes de Pós-Graduação, Celina Neves Ribeiro. Com a palavra, o presidente cumprimenta a 18 

todos e sugere a alteração na sequência da pauta: o item ordem do dia seria o primeiro a ser 19 

analisado devido os primeiros itens serem de extrema urgência. Todos aprovaram a alteração e 20 

o presidente deu sequência à reunião. O presidente comentou que sobre a completa utilização 21 

dos recursos PROAP, uma vez que a devolução de recursos à CAPES pode prejudicar os 22 

Programas no próximo ano. Fez uma pequena explanação da greve e na sequência, iniciou a 23 

ORDEM DO DIA: Os itens 1, 2 e 3, por tratarem do mesmo assunto, foram analisados em 24 

conjunto. O prof. Reynaldo pediu a Prof.ª Ana Cristina Rodrigues Lacerda e a representante 25 

discente do PPGReab para explanarem as respectivas propostas para a distribuição de bolsas. 26 

Prof.ª Ana Cristina iniciou sua apresentação afirmando que hoje há uma discrepância quanto à 27 

quantidade de bolsas que cada programa possui. Segundo a professora Lacerda, há um maior 28 

número de bolsas em programas mais antigos e um menor número de bolsas em programas 29 

mais novos. Afirmou que é inegável a conquista desses programas mais antigos, mas a 30 

distribuição de  bolsas institucionais não devem ser isonômica. Segundo ela, os programas mais 31 

novos devem receber um maior quantitativo de bolsas institucionais de modo a suprir a 32 

respectiva demanda qualificada. Afirmou que a bolsa institucional é concedida para minimizar 33 

as diferenças existentes entre programas novos e programas antigos. Após a explanação da 34 

prof.ª Ana Cristina, o prof. Marcelo Luiz de Laia apresentou uma estimativa de como a 35 

distribuição de bolsas ficará até 01/04/2018. Segundo a estimativa apresentada, naquele mês 36 

todos os programas terão um mesmo quantitativo de bolsas institucionais: aproximadamente 3 a 37 

4 bolsas por Programa. Além disso, a estimativa apresentada mostrou que em 01/07/2015 havia 38 

enorme discrepância quanto a distribuição de bolsas institucionais entre os programas. O Prof. 39 

Reynaldo afirmou que o atual modelo de distribuição de bolsas institucionais foi instituído por 40 

uma comissão, designada pelo CPPG, e que a fórmula a que se chegou fosse aplicada por pelo 41 

menos um ano a fim de verificar a sua adequação. Despacho: Após debate entre os membros 42 

do conselho, foram feitos dois encaminhamentos: 1 - continuar com a aplicação da fórmula 43 

atual para distribuição das bolsas institucionais e montar uma nova comissão para acompanhar 44 

a sua aplicação ou 2 - constituir uma nova comissão para definir novos critérios para 45 

distribuição das bolsas institucionais. Por 14 votos a favor, 1 contrário e 4 abstenções a 46 

primeira proposta foi aprovada. Prof. Reynaldo estipulou fevereiro como prazo para que a nova 47 

comissão apresente as novas observações. Foram escolhidos o Prof. José Domingos Fabris, 48 
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Prof. Evandro Luiz Mendonça Machado e prof.ª Ana Cristina Rodrigues Lacerda, como 49 

representantes docentes para a comissão, ficando a espera da indicação de dois discentes para a 50 

mesma. O prof. Reynaldo afirmou que enviará e-mail para solicitar mais membros para a 51 

comissão. Item 4) Em seguida, o Prof. Marcelo Laia apresentou sugestões de alteração no 52 

Regulamento Geral dos Programas de Pós- Graduação Stricto Sensu da UFVJM. A prof.ª 53 

Jaqueline Maria Silva, coordenadora do PROFMAT e prof.ª Etel Rocha Vieira, do 54 

Multicêntrico em Ciências Fisiológicas afirmaram que os programas em rede possuem 55 

especificidades e, por isso, algumas modificações não são contemplados pelo regulamento atual. 56 

A prof.ª Etel observou que para a conclusão dos créditos de mestrado junto ao programa 57 

multicêntrico de pós-graduação em Ciências Fisiológicas é permitido aos alunos 30 meses, 58 

prorrogáveis por mais 6, o que difere do Regulamento Geral. Despacho: Após discussão, as 59 

alterações no Regulamento Geral dos Programas de Pós-graduação foi aprovado e será 60 

encaminhado ao CONSEPE. Nada mais havendo para se tratar, a reunião foi encerrada. Eu, 61 

Virgínia Geralda Batista, Secretária do CPPG, lavrei a presente ata que, se aprovada, será 62 

assinada por todos os membros presentes.  63 
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